

V-ый Международный военно-исторический фестиваль «Афганское небо», посвященный Дню ВДВ.

3 августа 2019 года на территории историко-культурного комплекса «Линия Сталина» прошел V-ый Международный военно-исторический фестиваль «Афганское небо», посвященный Дню ВДВ, при поддержке Министерства обороны Республики Беларусь и Благотворительного фонда помощи воинам интернационалистам «Память Афгана».



По случаю этого праздника у зрительских трибун были подняты небесно-зеленые флаги ВДВ и ССО, а на самом комплексе – флаг Советского Союза. Помимо посетителей из ближнего зарубежья приехали гости из Великобритании, Италии, Франции, США, Израиля, Саудовской Аравии и Кувейта.



Уже по доброй традиции, в качестве волонтеров, учащиеся филиала БНТУ «Минский государственный политехнический колледж» отправились на праздник и узнали, как все прошло.



Официально днем рождения ВДВ считается 2 августа 1930 года, когда на учениях Московского военного округа вблизи Воронежа впервые с самолета ТБ-3 на парашютах было выброшено десантное подразделение из 12 человек. Приемниками ВДВ в Республике Беларусь являются силы специальных операций, созданные в 2007 году указом Президента страны.

На войне в Афганистане погибли более семисот белорусских солдат, более полутора тысячи получили ранения. Чтобы вспомнить прошлое, в минувшую субботу ИКК посетило много иностранных гостей, приехали родственники погибших. А главное подрастающее поколение, которое должно знать историю того времени.

Международный фестиваль «Афганское небо» проходит на «Линии Сталина» не в первый раз. Для каждого очередного фестиваля организаторы готовят новую военно-историческую реконструкцию сражения, проходившего в ходе советско-афганской войны 1979-1989 гг.

В нынешнем году для жителей и гостей Республики Беларусь была подготовлена масштабная военно-историческая реконструкция эпизода боевых действий периода Афганской войны, с участием военно-исторических клубов и боевой техники тех времен. Это посвящение всем тем, кто прошел через ту страшную войну, получил ранения и увечья, кто отдал свою жизнь при исполнении интернациональной помощи народу Афганистана, и всем тем, кто сумел выжить, вернуться и начать новую, мирную жизнь.









В первую очередь реконструкция эпизода Афганской войны является «Живой книгой памяти», которую «проживают» ветераны, а молодое поколение еще в воочию видят и принимают участие. Это тесное и масштабное общение молодежи и ветеранов войны, передача духа патриотизма, наставничество.

Также зрители смогли посмотреть реконструкцию эпизода действующих ССО Республики Беларусь по обезвреживанию террористической группы, в которой были задействованы несколько единиц современной спецтехники и вертолеты.



В завершение программы показали свое мастерство по рукопашному бою воины-десантники.





Для гостей фестиваля была организована выставка современной боевой техники, концертная программа и полевая кухня.

Особенную роль сыграли на мероприятии волонтеры – учащиеся филиала БНТУ «Минский государственный политехнический колледж». Парни и девушки оказали неоценимую помощь в организационных вопросах и на соревновательной площадке ГТО, где можно было попробовать свои силы в исторической викторине, стрельбе из пневматики, сборке и разборке оружия, и других интересных конкурсах.







В заключении дня состоялось награждение и вручение дипломов победителям ГТО «Линия Сталина». Победители конкурсов бесплатно прокатились на танке.





День памяти воинов интернационалистов – символ признания и глубокого уважения подвига солдат и офицеров, защищавших безопасность и интересы Родины в военных конфликтах. Прошло много лет после афганской войны, но светлая память о тех, кто отдал свою жизнь, до конца выполнив воинский долг, будет жить в наших сердцах вечно.

Желаем всем воинам-афганцам крепкого здоровья, счастья, благополучия, единства и сплоченности, успехов в достижении поставленных целей, добра и удачи!

